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                                                            Αθήνα, 15 Ιανουαρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Υγείας κ. Άδωνη Γεωργιάδη 

Θέμα: «Σημαντική η υποστελέχωση ΠΓΝΛ και ΓΝΛ, εν μέσω έξαρσης κορονοϊού, γρίπης, λοιμώξεων και 

ιώσεων» 

Μεγάλα, δυστυχώς, προβλήματα υποστελέχωσης των δύο Νοσοκομείων του ν. Λάρισας, κυρίως σε επίπεδο 

νοσηλευτικού προσωπικού, διαπίστωσε πρόσφατα η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων 

Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), κατά τη διάρκεια σχετικού διημέρου δράσεων που έλαβαν χώρα στην πόλη. 

Ειδικότερα, όπως σημειώνεται το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας (ΠΓΝΛ) διαθέτει 24 κλίνες 

ΜΕΘ στις οποίες υπηρετούν αντί των προβλεπόμενων 72 νοσηλευτών, μόλις 54, από τους οποίους οι 5 

είναι ειδικευόμενοι, αλλά και 12 επικουρικοί, με αποτέλεσμα να κλείνουν άμεσα 6 κλίνες ΜΕΘ και να 

δρομολογείται το κλείσιμο άλλων 8 στο τέλος Φεβρουαρίου 2024, προκειμένου να είναι ασφαλείς. Στα δε  

χειρουργεία, διαπιστώνεται πως λειτουργούν μόλις 8 αίθουσες από τις προβλεπόμενες 14 -και πάλι λόγω 

υποστελέχωσης- ενώ τονίζεται ότι στις ήδη λειτουργούσες αίθουσες, σημειώνονται ελλείψεις νοσηλευτών, 

αλλά και βοηθητικού προσωπικού, ειδικά στο αναισθησιολογικό τμήμα, όπως και στην αποστείρωση. 

Παρεμφερώς, προβλήματα αντιμετωπίζει και το αιμοδυναμικό τμήμα, το προσωπικό του οποίου κάνει 

έκκληση για δεύτερο στεφανιογράφο, αφού ο υφιστάμενος δεν καλύπτει τις ανάγκες. Ενώ, παράλληλα και 

πέραν των παραπάνω, πριν από λίγες ημέρες διαπιστώθηκε πως οι αξονικοί τομογράφοι του ΠΓΝΛ τέθηκαν 

προσωρινά εκτός λειτουργίας, λόγω παλαιότητας, με το ΓΝΛ να καλείται να καλύψει το βάρος των 

εξετάσεων και των δύο νοσοκομείων και μεγάλος αριθμός εξετάσεων να καταλήγει σε ιδιωτικά εξεταστικά 

κέντρα. 

Για το δε Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας (ΓΝΛ) διαπιστώνονται εκτεταμένες ελλείψεις σε όλες τις ειδικότητες 

του υγειονομικού προσωπικού, ενώ σημειώνεται πως αρκετοί από τους εργαζόμενους επιτελούν το έργο 

τους με συμβάσεις, με αποτέλεσμα να καθίσταται αναγκαία η τροποποίηση του οργανισμού, με αύξηση 

των οργανικών θέσεων. Επιπλέον, τονίζεται πως παρότι οι 10 κλίνες ΜΕΘ και οι 6 αίθουσες χειρουργείων 

λειτουργούν, παρόλα αυτά υπάρχει σημαντική έλλειψη χρηματοδότησης.  

Σε αυτό το πλαίσιο, προβληματισμό δημιουργεί και το διαπιστωμένο «χειμωνιάτικο έμφραγμα» των 

νοσοκομείων της Λάρισας, εξαιτίας της έξαρσης κρουσμάτων κορονοϊού, γρίπης, λοιμώξεων του 

αναπνευστικού, αλλά και των ιώσεων στα παιδιά με αποτέλεσμα στα Τμήματα Επειγόντων να 

καταγράφεται μεγάλη προσέλευση, κατά την περίοδο των γιορτών. Σύμφωνα δε, με πληροφορίες της 

περιφερειακής εφημερίδας ‘’Ελευθερία’’, μόνο στη γενική εφημερία της 23ns Δεκεμβρίου στο ΠΓΝΛ 

‘’καταγράφηκαν 625 προσελεύσεις πολιτών, οι οποίες στην πλειοψηφία τους αφορούσαν συμπτώματα 

κορονοϊού και γρίπης’’, ακόμη και ανθρώπων που είχαν κάνει το αντιγριπικό εμβόλιο. Παράλληλα, στο ίδιο 

ρεπορτάζ τονίζεται πως ‘’από αυτούς ορισμένοι εισήχθησαν για νοσηλεία, ενώ ο αυξημένος αριθμός των 

κρουσμάτων κορονοϊού προβληματίζει τους γιατρούς, αφού για παράδειγμα στην ίδια ημέρα στην 
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εφημερία του ΠΠΓΝΛ διαγνώστηκαν θετικοί στον κορονοϊό 68 ασθενείς, από 18 πέρυσι την ίδια περίοδο’’. 

Επιπλέον, τονίζεται πως αυξημένες ήταν και οι προσελεύσεις παιδιών με ιώσεις στο ίδιο νοσοκομείο, ενώ 

παρεμφερής εικόνα επικράτησε την ίδια περίοδο και στο ΓΝΛ, στο οποίο καταγράφηκαν 450 προσελεύσεις 

πολιτών, εκ των οποίων 137 παιδιά.  

Τα παραπάνω, μάλιστα, είχαν ως αποτέλεσμα να εκδοθεί και σχετική κοινή ανακοίνωση του Ιατρικού 

Συλλόγου Λάρισας και της Ένωσης Ελευθεροεπαγγελματιών Παιδιάτρων Λάρισας, η οποία επιβεβαιώνει 

την ως άνω εικόνα, αφού τονίζεται η «αύξηση των εισαγωγών στα (τοπικά) νοσοκομεία, λόγω του 

κορονοϊού κατά 45% την τελευταία βδομάδα και η αύξηση της επίπτωσης των κρουσμάτων της γρίπης, και 

του RSV σε όλες τις πληθυσμιακές ομάδες, αλλά και κρουσμάτων λοίμωξης από στρεπτόκοκκο ομάδας Α 

και μυκοπλάσματος της πνευμονίας’’. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι οι υφιστάμενοι εργαζόμενοι στις δομές του ΕΣΥ του ν. Λάρισας, 

αποτελούν τους καθημερινούς ήρωες, που δίνουν τιτάνια μάχη για όλους, υπό αντίξοες συνθήκες, ενώ η 

σημαντική υποστελέχωση, ως πρόβλημα, απειλεί να στείλει εκτός ΕΣΥ και τους εναπομείναντες, λόγω του 

εξαιρετικά βεβαρημένου φόρτου εργασίας, αλλά και των χαμηλών αμοιβών. 

Δεδομένου ότι για εμάς στο ΠΑΣΟΚ, η δια της υποστελέχωσης εγκατάλειψη του Δημόσιου Συστήματος 

Υγείας αποτελεί “μητέρα όλων των μαχών”, καθώς είναι γνωστό πως αποτελούμε την Παράταξη που 

εμπνεύστηκε και έκανε πράξη το ΕΣΥ, προς όφελος όλων των συνανθρώπων μας –πρωτίστως δε των 

ευάλωτων και των μη προνομιούχων.  

Δεδομένου ότι σε μια ερώτηση με αντικείμενο τη Δημόσια Υγεία στο ν. Λάρισας και σε ένα υγειονομικό 

περιβάλλον επιβαρυμένο από την έξαρση του covid-19, της γρίπης και αναπνευστικών λοιμώξεων, με 

έμφαση στα παιδιά, δεν μπορεί να παραλειφθεί και το “καυτό” ζήτημα, που θέτει σε κίνδυνο την υγεία των 

ανήλικων συμπολιτών μας, αφού η απουσία ΜΕΘ Παίδων στο Νομό και γενικότερα στη Θεσσαλία, όλο 

εξαγγέλλεται από τις διαδοχικές ηγεσίες του υπ. Υγείας, αλλά κανείς ακόμη δεν γνωρίζει με βεβαιότητα, τα 

σαφή χρονοδιαγράμματα ολοκλήρωσής της, παρά τις ρητές δεσμεύσεις των διαδοχικών υπουργών του κ. 

Μητσοτάκη. 

Ερωτάται ο κ. υπουργός: 

1. Πως απαντά στις καταγγελίες της ΠΟΕΔΗΝ για τη σημαντική υποστελέχωση των δύο νοσοκομείων της 
Λάρισας (ΠΓΝΛ και ΓΝΛ), σε επίπεδο νοσηλευτικού προσωπικού και πως προτίθεται να καλύψει αυτές 
τις ελλείψεις, δεδομένης και της έξαρσης κορονοϊού, γρίπης, λοιμώξεων και ιώσεων;  

2. Επιβεβαιώνει τα όσα έλεγε στις 10 Νοεμβρίου του 2023, σε κανάλι πανελλαδικής εμβέλειας, ο 
προκάτοχός τους κ. Μ. Χρυσοχοΐδης πως ‘’Σε 4 μήνες η ΜΕΘ Παίδων στη Λάρισα θα βρίσκεται σε 
λειτουργία’’; Αν όχι, πότε υπολογίζει ο νέος υπουργός ότι θα τεθεί σε λειτουργία η εν λόγω ΜΕΘ; 

3. Πως σκοπεύει να επιλύσει, σε μια πιο μόνιμη βάση, το πρόβλημα που παρουσιάζεται στο ΠΓΝΛ και 
αφορά μεγάλο αριθμό ασθενών, λόγω της παλαιότητας των αξονικών τομογράφων του;  

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




